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' n contex
Mise en contexte A X = ?b, +?b,




Mise en contexte A x = 1b, + 2b,




' ntex
Mise en contexte A x = 1b, +2b, = ¢, + 7,







Mise en contexte




Exemple 1

Soient B = (b4, b,) et C = (¢4, €3), deux bases de R?. Déterminer [x]p
sachant que [x]; = (2,5) et que
b1 = 2C1 + 3C2 et bz = 3C1 + 4C2.
[X]; = (a, @) = X= a( b )+a( b )
X =a,(2¢, +3c,) + a,(3c, +4c,)
X =(2a, +3a,)C, + (3, +4a,)cC,

[X]e = (2, +3a,,301 +4a,) = (2 3](%) = ([bl]c [bZ]c )[X]B =P slXls

4 )\ a,

7\ (-4 3)(2) (-4 3)(2 3
£‘4]:(3 —2]@:(3 —2][3 AJ [XJs =[Xls = x=7b, —4b,

PC_<1— B [ X ] C PC_<1— B PC «~B



Théoreme

Matrice de changement de base

Soient B = (by, ..., b,;) et C = (cq, ..., €,) deux bases d’un espace
vectoriel V. Il existe une unique matrice n X n (notée P._p) telle que pour
toutx eV

|xl¢c = Pceplx]p, 0l Pccp = [[b1]c [bn]C]-

Cette matrice est appelée la matrice de changement de base de B a C. De
plus, P-_p est inversible et

PC_iB [x]c = [x]3,
d’ou

-1 _
PC<—B - PB<—C-



Exemple 2

Trouver PC<—Br oubB = (bl,bz,bg) b1 = (1,1,1),b2 = (1,1,0) et b3 = (1,0,0),
etouC = (Cl,Cz,Cg) C1 = (0 1 3) Cyr = (1 0, —2) etcy = (1,0,1)

Pocs =[[b:]c [0.]c [bs]c]

X,C; + X,C, + X,.C, =, Y,C, + Y,C, + Y,C, =D, 2,C, +2,C, + 2,C, =D,
Xl yl Zl

(cl c, c3) X, |=b, (cl c, cs) y, |=b, (c1 c, c3) Z, |=b,
Z3




Exemple 2

Trouver PC<—Br oubB = (bl,bz,bg), b1 = (1,1,1),b2 = (1,1,0) et b3 = (1,0,0),
etou C = (Cl,Cz,Cg), C1 = (0,1,3),C2 = (1,0,—2) et C3 = (1,0,1)

(Cl C, C3|b1 bz b3)~(||[b1]c [bZ]c [b3]c)

0O 1 1|1 1 1 1 0 0|1 1 O

1 0 0[11 0|, ~|010][1 43 13

3 2 1|10 0 00 1|0 -13 2/3
I:)C<—B



Lien avec les matrices de passage

X
[X]C_y . w[x]B
o < Y [X]B
[X]c [ X]e = Recs[X]s n
R X]c = Pc_lx R
:X]C N Pc_lps[X]B

— PC<—B - Pc_lps



Exemple 2 - revisité

Trouver PC<—Br oubB = (bl,bz,bg), b1 = (1,1,1),b2 = (1,1,0) et b3 = (1,0,0),
etou C = (Cl,Cz,Cg), C1 = (0,1,3),C2 = (1,0,—2) et C3 = (1,0,1)

PC(—B:PC_lpB
0O 1 1 1 1 1
P.={1 0 O P,=|1 1 0
3 -2 1 1 00
0 1 0 1 1 1 1 1 0
PC<_B=PC_1PB: 1/3 1 —1/3 1 1 0|=|1 4/3 1/3
2/3 -1 Y3 {1 0 o) (0 -3 2/3
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